

江苏规模以上工业企业复工率达九成 出组合拳 打通供应链“堵点”

据江苏省工信厅最新统计显示,截至2月28日,全省规模以上工业企业(当年开票销售2000万元以上(含)的工业企业)复工总数4.45万家,复工率达98%;复工人数603万人,占复工企业所需用工数73%。南京、无锡、常州、苏州、镇江、宿迁6个设区市实现100%复工。

连日来,江苏多部门齐心协力,打好减企业负担、加关键资源、乘供应配套的组合拳,为企业和群众送去“及时雨”,推动全产业链协同复工复产再提速。

出台减税降费政策

自疫情发生以来,江苏努力做“减法”,从减免税费、房租,退还失业保险费诸多方面,陆续出台多项举措,为中小企业洒下甘霖。

2月中旬,江苏省政府发布“50条”与“22条”两个文件后,省税务部门又迅速出台服务企业“12条”,对月销售额10万元以下或季度

销售额30万元以下的小规模纳税人免征增值税;对开展疫情防控研发的企业,实际发生的研发费用加计扣除75%、高新技术企业可减按15%的税率申报企业所得税……江苏省国资委要求省属企业对承租国有资产类经营用房的中小企业免收2月份租金,减半收取3-4月份租金,省属企业对中小微企业、个人租户减免免收租金。

为缓解小微企业资金压力,省财政还专门设立了应对疫情防控风险代偿资金池,对通过绿色通道发放的流动资金贷款,按照贷款损失给予不高于30%的风险代偿,鼓励银行扩大贷款支持范围,扶持更多企业。

“包邮”返岗助企复工

企业复工,关键在人。连日来,针对“员工返程难”这一难题,江苏省工信系统协同人社、交通等部门,积极梳理摸排企业用工需

求。各地结合实际,通过包车包机包高铁的方式,赴劳务输出重点地区“点对点”接送,帮助员工“包邮”返岗,助力企业复工复产。

2月21日,盐城市日铠电脑配件有限公司,在当地政府协调帮助下,定制包机接回160名云南籍务工人员抵达盐城南洋国际机场;扬州泰州机场联合春秋航空公司定制“飞”的服务,安排驻扬6架A320空客飞机,为企业接送员工并可从全国任何机场往返扬州泰州机场。苏州、无锡等市开设高铁“复工专列”,通过财政出资,包下高铁列车,组织员工返岗。其中,昆山从2月20日起,从疫情相对平稳、在昆就业人员较为集中的河南、安徽等地组织人员复工。该定制复工专列计划连续运行10天,预计运输工人近万名。

保障重点物资生产

复工,考验的是全产业链的协同能力。对

此,江苏发挥产业门类齐全、配套协作能力强的优势,紧盯重点,逐个环节打通产业链、供应链“堵点”,推动产业链上下游企业协同复工复产,提高生产产能,确保市场供给。

在江苏企业的复工进程中,重点防控物资生产企业是全省最先复工的一类企业。因此江苏工信系统紧盯N95口罩、医用防护服等重点紧缺防控物资,系统梳理省内90多家终端产品生产企业,以及200多家原材料、设备和零配件重点企业名单,选派驻厂员现场办公,搭建信息交流平台,共享原料及设备存量信息,对急需原料统筹协调,保障产业链各环节顺畅连接,整体实现负荷生产。

在此基础上,工信系统还聚焦全省重点培育的13个先进制造业集群、27条产业链,支持领航企业、骨干企业率先复工复产。截至目前,新型电力装备集群骨干企业复工率达99%。

本报记者 唐闻宜 通讯员 许海燕 沈佳暄

南京长江五桥全面复工建设

南京长江五桥A2标南塔的钢箱梁近日开始吊装,桥面吊机将运梁船上长14.6米、宽35.6米、高3.6米、重达407吨的钢箱梁缓缓吊起,经过2个半小时的缓慢攀升,成功将钢箱梁吊至距离江面50米左右的五桥桥面。标志着南京长江五桥工程已经全面复工。

“这次钢箱梁吊装前我们做了很多准备工作。因为疫情的原因,我们必须要在做好防控的前提下复工建设。”南京市公建中心桥隧一处处长沈斌表示,“我们提前5天就开始筹备了,现场所有作业流程都是提前谋划好的,是多工序、多单位共同努力,组合、协作的过程。”

南京长江五桥主桥是世界上首座采用粗骨料活性粉末桥面板结构的组合梁斜拉桥,也是世界上跨径最大的钢混组合索塔斜拉桥,全长1796米,主跨600米。

苏阳 摄影报道



安徽十多个城市上线“健康码” 有望实现长三角异地互认

人的确认,第三方平台则负责提供申报入口及展示二维码信息。显示绿码者,可正常亮码通行;显示黄码者,要进行7天的集中或居家隔离,在连续7天正常健康打卡后,将转为绿码;显示红码者,要实施14天的集中或居家隔离,在连续14天正常健康打卡后,将转为绿码。

安徽健康码可通过登录“皖事通”APP或在“皖事通”支付宝小程序搜“安康码”领

取,也可在支付宝内搜“安徽健康码合肥”或“合肥安康码”申领。

截至目前,安徽健康码在安徽省的合肥、阜阳、安庆等十多个城市陆续上线,随着全省范围内全覆盖,安徽省将争取融入长三角健康码互认通用机制,按照“有码认码、无码认单”的原则,为三省一市复工复产和群众正常生活提供便利。(夏莹)

“机器人”缓解“用工荒”

海门正余镇发挥产业优势实现装备升级

“振康机械和我们是毗邻多年的兄弟企业,这次多亏振康机械帮我们改造自动化生产线,不仅解决了用工荒,还提高了生产效率。”近日,已经复工生产的江苏中联风能机械有限公司董事长花世华感慨地说。

机器人是海门正余镇的特色产业。疫情防控时期,两手抓两手硬,正余镇党委、政府通过一对一走访,帮助复工企业解决用工难题,缓解疫情带给企业的短期冲击和长远影响,当地充分发挥本地机器人产业优势,积极引导属地企业联合创新技术,进行自主化、自动化装备升级,开启“机器人”工作模式。

南通振康机械有限公司是正余镇集研发、生产、销售、服务于一体的科技型企业,也是机器人小镇的龙头企业。连日来,该企

业积极与“用工荒”企业对接协作,围绕机器人核心零部件、整机研发、应用服务等板块,为“用工荒”企业进行自主化装备改造提升。南通振康机械有限公司总经理顾京君表示,我们在这两周之内接到的机器人订单,相当于我们去年一年的订单总量。

截至目前,振康机械已经成功研发建筑装备机器人、烟尘处理环保机器人,产品成功应用于风机、汽配、机械企业生产线,为中联风能机械、三鑫车灯配件、龙凤机械科技等企业提升了产能。

受新冠肺炎疫情影响,中联风能机械复工后工人一直没能到齐,这在一定程度上影响了公司的生产效率,尤其是已经承接的南通市城市轨道交通1号线一期工程风机设

备的焊接工程。“用上了建筑装备机器人后,生产效率提高了200%-300%,1号线一期工程风机设备的焊接不仅提速,质量也得到进一步提升。”花世华介绍,目前该公司已完成生产线80%的自动化改造。

“机器人”工作模式缓解用工荒成了香饽饽。连日来,南通、上海、青岛等地区10家公司纷纷与振康机械提出技术合作意向,希望能联合该公司的自主化产品资源和技术,实现机器人代生产。此外,正余镇还联合地域相近、人文相通、产业结构相似的余东镇,签订友好乡镇战略合作协议,促成余东镇乡镇属地企业及周边地区产业的自动化改造,旨在提升当地企业的核心竞争力。

本报记者 唐闻宜 特约记者 俞新美

城市汇

【桐乡】

39个项目“云签约”开工

本报讯(通讯员 徐潇卓)桐乡市近日以“云大会”的形式召开三级干部大会。现场集中“云签约”27个项目,总投资162.1亿元;“云开工”12个项目,总投资121.8亿元。

抓防控一毫松不得,抓发展一刻等不起。桐乡以“面对面”改为“屏对屏”,做到防控、发展两不误。此次“云签约”项目涉及数字经济、高端装备、时尚产业等领域。“云开工”项目涉及总部商务、文化旅游等现代服务业。

【宁波】

对来甬人员开展周期排查

本报讯 当前,宁波各行各业正提速复工复产,入甬人员持续增加,如何做到分类分区、精准管控?近日,宁波市启动“新入甬人员”小周期滚动排查机制,对中高风险地区来甬人员以及“无固定职业、无固定住所、无固定收入”等9类人员,开展“每日筛查动态清零、每周新一轮全覆盖对账”的滚动筛查,确保重点对象“及时发现、处置见底、风险受控”。

据相关负责人介绍,此次小周期滚动排查,将依托“科技+传统”“网上+网下”“自查+互查”,用精准的手段、周密的措施,推动疫情防控由“封闭式管控”向“精密型智控”转变。(王晓峰)

本报讯 浙江省市场监管局会同浙江省卫健委近日紧急出台并实施12项疫情防控地方标准,为更科学精准进行疫情防控和加快企业复工复产提供标准和技术支持。

这批标准内容涉及疫情防控管理、卫生消毒要求等,涵盖农贸市场、公共场所、养老机构、工业企业、学校、社区等民生重点领域和复工复产保障要求。

据浙江省市场监管局相关负责人介绍,此次发布的12项标准既总结巩固疫情防控成果,又结合浙江疫情防控实际,吸收“五色图”“健康码”等首创经验。同时,启动长三角标准一体化协作机制,吸收江苏等地方标准做法。

此前,浙江先后出台服务疫情防控和复工复产的政策举措,为企业提供精准服务。此次发布疫情防控系列标准,将进一步完善应急管理标准体系,为浙江更科学、更精准的疫情防控和企业快复工、快复产提供标准供给和技术支持。(屈凌燕)

浙江发布十一项地方标准

为疫情防控和复工复产提供支持